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Losungen

2
Renove["d obal ™ %" ]
a
(Lapl aceTransformly'' [t]+ay' [t]+by[t], t, s] /.
{y[0] »y0, y'[0] »ySO, LaplaceTransformly[t], t, S] > Y[S]}) ==
(Lapl aceTransform[f [t 1] /. {Lapl aceTransform[f [t]] -» F[s]})
-sy0-ySO+bY[s]+s?Y[s] +a (-y0+sY[s]) =F[s]
b
Sol ve[-sy0-ySO+b Y[s] +s?Y[s] +a (-y0O+s Y[s]) =F[s], {Y[S]}]
ay0+sy0+yS0+FJ[s]
{{yis1- b+as +s2 1
Cc
I nver seLapl aceTr ansf or n{
0 0+ySO+F
Evaluate[(ay +SYy0+yS0+FIs] /. {a»1, b1, F[s]>0, yO-1, ySO—»O})], s, t]
b+as +s?
L (3005[@] +\/§Sin[\/§t })
((DSol ve[{y" "[t]+1y"' [t]+1y[t]==0, y[0] =1, y'[0]==0}, vy, t]//Flatten)) //
Sinplify
. 1 A3t = V3t
{y > Function[{t}, ée”z (3003[ > | ++/3 sin] > 111}
d

I nver seLapl aceTr ansf or m
ay0+sy0+yS0O+F[s]

Eval uate[( /. {a»1, b1, F[s]-0, yO-0, ySO-»l})], s, t]

b+as +s2

2et/2sin[BL]
V3
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((DSol ve[{y" "[t]+1y" [t]+1y[t]==0, y[0] =0, y'[0]==1}, y, t]//Flatten)) //
Sinplify

2et/2sin[ B L]
Function| {t}, 2
{y- [(t) N ]}
e
I nver seLapl aceTr ansf or m
ay0+sy0+yS0+F[s
Evaluate[( yo+sy0+y=0+7Is] /. {a»1, b1, F[s]-0, yO-1, ySO-»l})], s, t]
b+as+s?
B V3t — . /3t
et/Z[oOs[ L) vasin ]]
((DSol ve[{y"' "[t]+1y" [t]+1y[t]==0, y[0] =1, y'[0]==1}, y, t]//Flatten)) //
Sinplify
) ) V3t — /3t
{yeFunctlon[{t},e”Z(Cos[ > | ++/3 sin] > 111}
f
I nver seLapl aceTr ansf or m
ay0+sy0+yS0+F[s
Eval vat e[ yo+sy0+y=0+7Is] /. {a»-1, b>1, F[s]-0, y0O-0, ySO-»l})], s, t]
b+as+s2
2e/2sin[BL]
V3
((DSol ve[{y"' "[t]1-1y"' [t]1+1y[t]==0, y[0] =0, y'[0] =1}, y, t]//Flatten)) //
Sinplify
2et/2sin[ B L]
Function|{t 3, 2
by [t NG I}
g

I nver seLapl aceTr ansf or n{
ay0o+sy0+yS0O+F[s]

Eval uate[( /. {a»-2, bs1, F[s] -0, yO-0, ySO—»l})], s, t]

b+as+s?
et

((DSol ve[{y"' "[t]1-2y" [t]+1y[t]==0, y[0] =0, y'[0]==1}, vy, t]//Flatten)) //
Sinmplify

{y >Function[{t}, e't]}
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I nver seLapl aceTr ansf or m
ay0+sy0+yS0O+F[s]
b+as+s2

Eval uate[( /. {a»-3, bs1, F[s] -0, yO-0, ySO—»l})], s, t]

e 7 (35t (—1 +eVht )

A5

e'% (-3+V5 )t (—1+e‘/gt)
— // Expand

V5
eJ{ (-3+V5 )t ex/gtﬁl[ (-3+V5 ) t
R V5
((DSol ve[{y"' " [t]1-3y"' [t]+1y[t]==0, y[0] =0, y'[0]==1}, y, t]//Flatten)) //
Sinplify

3 _ 5 )¢ 3,35 )¢

{y > Function[{t}, 76(? ’ )\/_ge(? il 11

Renmove["d obal ™ "]

I nver seLapl aceTr ansf or m
ay0+sy0+ySO+F[s]
b+as+s2

Eval uate[( /. {a»0, bo-1, F[s]>1, y0O-0, ySO-»O})], s, t]

% et (-1+e?ly

1 t 2t
5 e' (-1l+e°') // Expand
et et
T2 T2
t_ et
resft_1:=

Plot [{res[t], Sinh[t]}, {t, -2, 2}1;
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(res[5] // N) = (Sinh[5] // N)

True

((DSol ve[{y"' " [t]+0y"' [t]-1y[t] ==DiracDeltaf[t], y[0] =0, y'[0] =0}, y, t]//
Flatten)) //Simplify

{yeFunction[{t}, %e’t (-1 + &) (—1+UnitStep[t])]}
((DSol ve[{y"' " [t]+0y"' [t]-1y[t] ==DiracDelta[0], y[0] =0, y'[0] =0}, vy, t]//

Flatten)) // Sinmplify

1

y sFunction[{t}, = e' (-1+¢ ) DiracDel ta[0]
2

Problem in der Grenzsituation mit der Diracfunktion und den Anfangsbedingungen!

I nver seLapl aceTr ansf or m
ay0+sy0+ySO+F[s]

5 > /. {a-0, bs1, F[s]-1, yO-0, ySO-»O}]],S,t]
+aS +S

Eval uate[(
Sint]

((DSol ve[{y' '[t]+0y"' [t]+Yy[t] =DiracDelta[0], y[0] =0, y'[0]=0}, vy, t]//
Flatten)) //Sinmplify

{y > Function[{t}, DiracDelta[0] -Cos[t] DiracDelta[0]]}

((DSol ve[{y" "[t]+0y"' [t]+Yy[t]==DiracDeltaf[t], y[0] =0, y'[0]=0}, Yy, t]//
Flatten)) //Sinmplify

{y >Function[{t}, -Sin{t]+Sin[t]UnitStep[t]]}

Problem in der Grenzsituation mit der Diracfunktion und den Anfangsbedingungen!

VK=4/310"3Pi

4000
3

VK //N

4188. 79

VZ =N ntegrate[l, {x, 1, 5}, {y, -Sgrt[2"2- (x-3)"2], Sqrt[2"2- (x-3)"2]},
{z, -Sqrt [10"2 -x"2-y”"2], Sgrt [10"2 -x"2-y"2]}]

236. 96
V=VK-VZ

3951. 83
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Integrate[l, {x, 1, 5}, {y, -Sqgrt[27~2- (x-3)"2], Sqrt [2"2- (x-3)"2]},
{z, -Sqrt [10"2 -x"2-y~2], Sgrt [10"2 -x"2-y”"2]}]

69267 El 1 i pti cE[ 22 ] -

1 .
‘m(“( 33
25

. .5 25 5 25
4 (18023 E11i pti cK[ 53| -5000 (EIlipticPi [, 53] -Eliptichi [, 23]])))

4
a
| Lapl T f ! t|//EX d
nver seLapl aceTr ansf or , S, an
P n{53—352+35-1 ] P
et t2
2
DSolve[{y''"'[t]1-3y"''"[t]+3y' [t]-y[t]==DiracDelta[0],
y[0]1 =0, y' [0] =0, y"'[0] =0}, vy, t]
{{yeFunction[{t}, %(—2+2et—2e‘t+ett2)DiracDeIta[O}]}}
b
Lapl aceTransfor mE™ (-t), t, S]
1
1+s
| Lapl T f ! t] /7 Ex d
nver seLapl aceTr ansf or , S, an
P n{1+s s3-3s2+3s-1 ] P
et +iiett +<et'[2
8 8 4 4
DSol ve[
{y'"""[t1-3y""[t1+3y" [t]-y[t]l=FE"(-t), y[0]1 =0, y'[0]=0, y''[0]=0}, vy, t]
{{y > Function[{t}, %e’t (-1+e?t -2e?'t +2e2' t2)]}}
Cc

(Lapl aceTransformy'"' ' [t]-3y"'"[t]+3y'[t]l-y[t], t, s]/.
Lapl aceTransform[y[t], t, s] > Y[s]) // Expand

-3y[0]+3sy[0]-s?y[0]-Y[s]+3sY[s]-3s2Y[s]+s3Y[s]+3y [0]-sy [0] -y [0]

1
s3-3s2+3s-1

I nver seLapl aceTransforn{( +s"2—35+3) ( ) s, t] // Expand

1l+s

et 9 et S5e't 3el t2
+ - +

8 8 4 4
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DSolve[{y' "' [t]1-3y"' ' [t]+3y' [t]-y[t]=FE"(-t),
y[0] =1, y' [0] =0, y'' [0] =0}, y, t] // ExpandAl |

{{y > Function][{t}, %e’t (-1+9e?' -10e®'t +6e®' t?)]}}

1
Ee-t (-1+9e®' -10e®'t +6e®' t2) 7/ ExpandAl |

_e‘t+9e‘_5<e‘t 3el t2

8 '8 4 " 4

5

<< Statistics DescriptiveStatistics’

<< Statistics StatisticsPlots®

<< Statistics DataManipul ation’

M2 = Reverse[{3, 1, 4, 1, 5,9, 2, 6,5, 3,5, ,8,9,7,9, 3,2, 3,8, 4,6, 2, 6, 4,
3, 3,8 3,2,79 50 28,8419 7169 39, 09 3, 7, 5 1}]

{1, 5, 7,3, 9 9,3 9,6,1,7, 9,1, 4,8,8,2,0 5, 9,7, 2, 3, 8,

3,3,46,2,6,4,8,3,23,9 7,9 8,5,3,5 6,2 9, 51, 4 1, 3}

ML = Reverse[{O0, 5, 8, 2, 0, 9, 7, 4, 9, 4, 4,5,9, 2,3, 0,7, 8,1, 6, 4 0, 6, 2,
8,6, 2,089 9,86, 28,0, 3,428, 25,3, 421,17 0, 6 8}]

(8, 6,0 7, 1,1, 2 4,3,/5,2 8, 423,08, 26,8 9,09 8 0 2

6,8 2,6,0,4,6,1,8,7,0, 3, 2 9 5,4 4,9, 47,9,0, 2, 8 5, 0}

a

Frequenci es[ML]
{{7, 0}, {3, 1}, {7, 2}, (3, 3}, {6, 4}, {3, 5}, {5, 6}, {3, 7}, {8, 8}, {5 9}}
Frequenci es[M]

{{1, 0}, {5, 1}, {5, 2}, {9, 3}, {4, 4}, {5, 5}, {4, 6}, {4, 7}, {5, 8}, {8, 9}}
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b

Hi st ogram[ML];

8

6

4

2

2 4 6 8 10

Hi st ogram[M2];
C

Lengt h[ML]

50

Locati onReport [ML] // N

{Mean —» 4.5, Harnoni cMean - I ndeterm nate, Median - 4.}

Di spersi onReport [ML] // N

{Vari ance - 9. 39796, StandardDevi ati on- 3. 06561, Sanpl eRange - 9.,
MeanDevi ati on - 2. 68, Medi anDevi ation— 3., QuartileDeviation-3.}

Lengt h[M2]

50

Locati onReport [M2] // N

{Mean - 4. 94, Harnoni cMean - 0., Median-5.}
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Di spersi onReport [M2] // N

{Vari ance » 7. 81265, StandardDevi ati on- 2.79511, Sanpl eRange - 9.,
MeanDevi ati on - 2. 4224, Medi anDevi ation— 2., Quartil eDeviation- 2.5}

BoxWhi sker Pl ot [Transpose[{ML, M2}11;

N

e

Es handelt sich um je 50 Stellen der Dezimal pruchentwicklung von

141

87178291200

141 //N

8.71783x 1010

Bel Wiederholung:

14714

11112006825558016

%// N

1.1112x10%®
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50/7//N

7.14286

7 Product [Bi nom al [50-k 7, 7], {k, 0, 6}]

2577265483155016361393904911710617600000

%// N

2.57727 x 10%°



